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Referat af Studienævnsmøde i Studienævn for Eftervidereuddannelse i Læring og Filosof den 5. septem-
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Fremmødt: 

Anja Overgaard Thomassen, Lone Hersted, Kathrine Vognsen, Maj-Britt Skovhus, Janice Vester og 

Morten Ziethen og Inger-marie Brun.

Fraværende: 

Steen Nielsen, Susanne Bjerregaard, Merete Nielsen

Referent:

Inger-marie Brun 

Dagsorden: Opfølgning, ansvar-
lig og deadline

1. Godkendelse af dagsorden og referat
Dagsorden og referat er godkendt 

IMB sørger for at re-
ferat kommer på 
hjemmesiden

2. Siden sidst

- Koordinatordag d. 18.8.2023 

Der var god sparring blandt koordinatorerne og 2 spændende oplæg fra 
tidligere studerende der gav anledning til god snak efterfølgende. 
Ønsket var at undervisere og koordinatorer skulle tænke ud af en fag-
boble – vi skal arbejde med mulighederne for at se på behov ude på ar-
bejdsmarkedet og derved tilpasse de studier og moduler som vi udby-
der. 

Punkt vedr. MPL – 
Anja indkalder til et 
opstartsmøde om-
kring arbejdet. 
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Der blev peget på, hvordan vi bruger masteruddannelser og der bliver 
snakket ind i mulighederne for kun at have én indgang til efter- og vide-
reuddannelse – dette er i god tråd med tankerne for det nye EVU-sekre-
tariat. 
Der blev kommenteret på måden vi bruger sproget i vores markedsfø-
ring? Og AAU skal være mere udadvendt og tydeliggør, hvad de stude-
rende får ud af det – det skal fremgå mere tydeligt. 

- Status på optag E2023

MPL er på 7 på 1. semester – én er faldet fra 
MPL er 11 på 3. semester + et par enkeltfagsstuderende  
MDO er på 8  
MIT er på 20 

Der skal laves et større undersøgelsesarbejde i forhold til, hvordan vi får 
MPL bredt ud til kommunerne – det kan være enkeltfagsudbud. 

Erhvervsskolerne kunne være et indsatsområde, hvor vi skal se om vi 
kan rette fokus den vej ud. 
Vi skal kunne hjælpe Erhvervsskolerne med at komme ud gymnasiernes 
skygge – herunder skabe fokus på lederne, så de er klædt på til at vare-
tage denne opgave. 

Tilrettet informationsmøde til fx erhvervsskolerne. 

Vi skal OBS på reglerne omkring, hvordan vi udbyder eventuelle modu-
ler. 

Vi skal være OBS på om de opfylder de nye optagelseskrav, hvis kur-
serne skal være ECTS-givende. 

- Studieordningsrevision af MDO

Revisionen af studieordningen er første skridt på vejen i forhold til at få 
den up to date med, hvad aftagerne ønsker. Studieordningen har været 
i gang siden 2019 og skal nu tilpasses aftagere. 

- Nyhedsbrev for EVU udsendt august 2023

Nyhedsbrev er udsendt, Lone Hersted og Søren Frimann har bidraget 
med et kapitel fra deres nyeste udgivelse. 
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Det giver et godt signal at vi får forskning etableret ud i undervisnings-
rummet og ud til instituttets interessenter. 

Der er ca. 1000 der er tilmeldt nyhedsbrevet pt. 

3. Optagelseskrav

Optagelseskravene er nu gennemskrevet med afsæt i kommentarerne 
fra Uddannelsesjura. Begge dokumenter er sendt til et sidste tjek hos 
Uddannelsesjura.

Studienævnet bedes beslutte, om optagelseskriterierne i deres nuvæ-
rende form kan godkendes.

Ændring er lavet for at optaget bliver bredere og at flere fagfærdighe-
der får mulighed for at tage en masteruddannelse. 

Optagelseskontoret afventer at få de endelig optagelseskrav og får 
dem, så snart de er endelig godkendt af Uddannelsesjura. 

Alle MLP studieretningerne kører efter det samme optagelseskrav. 

Studienævnet vedtager at det er de nye adgangskrav på uddannelserne 
er godkendt. 

Anja er i dialog med 
optagelseskontoret. 

IMB rykker Anne for 
svar på afslutning af 
sagen. 

4. Handleplan 2023

Studienævnet har til opgave løbende at monitorere arbejdet med hand-
leplanen. SN-forperson giver en status på arbejdet med handleplanens 
punkter. 

Studienævnet arbejder løbende med punkterne i handleplanen.

Punkt 1 i handleplanen - Alumnenetværk – Vi afventer yderligere in-
strukser fra AAU i forhold til, hvor de forskellige opgaver skal håndteres. 

Alumnedag for tidligere studerende – vil denne opgave falde naturligt i 
det nye EVU-sekretariat på SSH? 

Mange af de opgaver der er i handleplanen, vil måske falde und under 
arbejdet i det nye EVU-sekretariat. 

Studienævnet arbej-
der løbende med 
handleplanen. 
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Punkt 2 i handleplanen – se punkt 5 i referatet. 

Punkt 3 i handleplanen – se punkt 1 i referatet omkring MDO

Punkt 4 i handleplanen - Aftagerpanelmøde – det er i kalenderen og 
LIO deltager også. Dagsorden skal udarbejdes. 

Punkt 5 i handleplanen – er afklaret jf. Lone Hersted og der er mulighe-
der for at ændre på 1. semester. 

5. Master i læreprocesser – didaktik og professionsudvikling – hører sam-
men med punkt 2 i handleplanen 

Anja giver en kort status på arbejdet omkring MLP. 

Der arbejdes løbende i samarbejde med koordinatorer og andre cen-
trale aktører at udvikle de forskellige masteruddannelser. Senest er der 
arbejdet på at udvikle profilen af Master i Læreprocesser. Konkret bety-
der det, at fra 1. februar udbydes didaktik og professionsudvikling som 
specialisering.

Der laves ikke en studieordningsændring, da den kommer til at hedde 
MLP – didaktik og professionsudvikling – dette er godkendt af Uddan-
nelsesjura. 

De øvrige specialiseringer skal ikke fjernes fra studieordningen, da vi så 
vil have muligheden for at kunne gå tilbage. 

IMB tjekker op på 
udbudsblanketten 
ved Lena!!!! Den 
skal med på blanket-
ten i forhold til at 
den er med på 3. se-
mester i foråret 
2024 – få det ret-
tet!!!!

6. Evaluering af mundtlige eksaminer med ekstern censur

På LIO studienævn er man i gang med at undersøge muligheden for at 
indsamle information omkring eksaminer med ekstern censur. Hensig-
ten er at understøtte eksaminators erfaringsopsamling mhp. det for-
satte arbejde med at afvikle gode og konstruktive eksaminer.

Inger-marie orienterer om baggrunden for forslaget. Studienævnet be-
des give en første tilkendegivelse ift. Punktet.

En eventuel opsamling omkring data vedr. eksterne eksaminer, vil blive 
udarbejdet i regi af CensorIT og vi skal OBS på GDPR. 

Janice orienterer LIO 
studienævnet om at 
ELF ønsker at indgå i 
samarbejdet. 



Side 2 af 4

Der skal laves bedømmelser på det faglige niveau. 

Er der hjemmel til det – Janice bekræfter at det er der. 

Det er foranlediget af Mogens Sparre, i forbindelse med at han er blevet 
vurderet som censor. 

Hvad kan vi bruge opgørelserne til? 
De kan bruges til, når censorkorpset skal skifte min. 25% af korpset hver 
4. år – det vil således være et godt redskab til censorkorpsets arbejde. 

Det er et spørgsmål om at få stillet de rigtige spørgsmål til fagligheden 
for at det bliver objektivt. 

7. Kommende struktur for ELF-studienævnet

I efteråret 2023 skal der vælges nye medlemmer til studienævnene. I 
den forbindelse lægges der op til en omstrukturering af studienævnet 
for efter- og videreuddannelse.

SN-forperson orienterer om den påtænkte organisering
Der er indstillet til valgsekretariatet at der skal være 4 pladser til stude-
rende og 4 pladser til VIP, de 4 pladser til hhv. VIP og studerende skal 
fordeles med en plads til hhv. MLP, PROF, MDO og MIT. 

De specialiseringerne der er under MLP som ikke får en plads i studie-
nævnet anbefales at have en observatør med i studienævnet. 

Vi afventer stadig godkendelse af den nye struktur fra valgsekretariatet. 

Studienævnet er indstillet til at det nye navn skal være:

Studienævn for efter- og videreuddannelse i Kultur og Læring 

Studyboard of Continuing Education in Culture and Learning. 
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8. Eventuelt 

Skal der tilbydes online eksamen til eksamen V23/24? 

Studienævnet beslutter at der igen i år sendes besked ud til semester-
koordinatorerne i forhold til om de ønsker online-eksamen. 

IMB samler op på tilbagemeldingerne.  

IMB laver et udkast 
til en mail til koordi-
natorerne og sender 
den ud.


	Referat af studienævnsmøde den 5. september 2023 (D3720245).docx
	Fremmødt:  Anja Overgaard Thomassen, Lone Hersted, Kathrine Vognsen, Maj-Britt Skovhus, Janice Vester og Morten Ziethen og Inger-marie Brun.
	Fraværende:  Steen Nielsen, Susanne Bjerregaard, Merete Nielsen Referent: Inger-marie Brun


